

# 一岁小孩一天拉肚子二十几次

# 当心儿童频发“秋季腹泻”



一岁的小孩一天拉肚子二十几次，可把妈妈吓坏了。记者昨天走访省城多家大医院发现，清冷湿润的天气也为轮状病毒的生长提供了“温床”，医院里不少婴幼儿纷纷中招患上了腹泻，特别是轮状病毒性肠炎在儿科门诊已经开始频繁出现。

魏瑶 王红梅 记者 王松青

## 一天拉肚子二十几次

1岁半的金晶(化名)来自肥西上派,从前天开始就一直咳嗽、流鼻涕,也不愿意吃东西,然后开始拉肚子,一天之内拉了二十几次,妈妈吓坏了,给她测试了体温,结果高烧38.8℃。送到医院,经诊断确认是轮状病毒性肠炎。

据接诊大夫安医大一附院儿科主任桂明介绍,金晶的大便具有三多的特征,即“次多、量多、水分多”,呈蛋花汤样,因胆汁含量少,大便颜色淡,学名叫“白色腹泻”。同时,因为腹泻次数过多,带来水分和盐分大量丢失,金晶口唇极度干燥,有脱水 and 酸中毒的症状。

## 秋季腹泻0~3岁高发

据桂医师介绍,轮状病毒肠炎是小儿秋冬季常见的消化道疾病,常表现为以腹泻、呕吐、发热与腹痛为特征的急性胃肠道疾病,因该病有明显的季节性发病特点,医学上称之为“秋季腹泻”。轮状病毒性肠炎几乎都见于婴幼儿,临床资料表明患儿中最小年龄为4个月,最大年龄不到3岁,以6个月至1岁发病率为最高,主要通过粪便、经口的途径传播,病毒可在人体的小肠绒毛细胞内繁殖,造成肠黏膜损害,影响消化和吸收功能。婴幼儿胃肠功能薄弱,特别是6个月至2岁的小孩,通过食物和食具等感染了轮状病毒,1~2天即可发病。

## 患病时喝牛奶有窍门

桂医师建议,“秋季腹泻”时,母乳喂养的小儿可继续哺乳,乳母及患儿饮食宜清淡,忌油腻,可吃粥、面条、酸奶等,应少量多餐。给孩子多喂开水以防脱水,也可以服用口服补液盐。对轮状病毒性肠炎的患儿应实行消化道隔离,以防交叉感染。对于轮状病毒性肠炎的预防,应注意婴儿喂养卫生,用过的奶瓶奶嘴用开水烫泡,大人喂小孩之前应洗手,幼儿饭前便后要洗手,不吃不洁和变质食物。

特别当孩子腹泻严重时,一定要改喝无乳糖奶粉,这样可以大大缩短腹泻的病程。

# 废弃缆线居然带电 八旬老太触电身亡

82岁的周正英老太居住在合肥市瑶海区大店社居委双胞村民组,一家人和和睦睦,四世同堂让周围居民羡慕不已。尽管上了岁数,但周老太和老伴身体都很硬朗,平日里他们还开荒种点蔬菜。

但在昨天上午10点50分,在田地里刚播下包菜种子的周老太起身欲回家时,却突然浑身一阵哆嗦,仰面倒在了田垄边。

唐俊秋 记者 张敏 梅静 文/图

## 事发 八旬老太手握缆线,倒在田垄旁

事发地点位于长江东路与大众路交口北侧200米,在北边一排二层楼南端的水塘边,一个电线杆映入眼帘,在电线杆旁是一处刚开垦不久的田地,田地里已经播上了包菜种子。据周老太的家人介绍,当时老太就倒在田垄旁,头搭在旁边一个石灰池的红砖上。当时,是南侧一户正在修缮房屋的工人最先发现了老太。

“地上躺着个老人,你们快来看下!”

这名工人大声用方言喊道。最先赶到的是周老太的邻居陈发长。陈师傅的妻子急欲抱起周老太时,却突然警觉地缩回手,“不好,缆线带电!”

陈师傅见状,跑回家中拿出一根干燥的木棒,然后用力将缆线从老太太身边挪开。当时,周老太已不省人事,随后被送往医院抢救。但经过近一小时抢救,还是没能将周老太从鬼门关拉回来。

## 意外 邻居拿电笔一测试,缆线竟带电

记者赶到医院时,刑警队正在询问目击者,家人含泪给周老太穿上寿衣。记者注意到,周老太的右手臂皮肤已经焦黑,“当时就是她的右手握着那根缆线。”陈师傅介绍,这根缆线一直垂挂在电线杆上,但之前从未带电。当时陈师傅还特地拿来电笔,测试下裸露在外的缆线,却意外发现电笔的灯居然亮了!“肯定带电,我刚扶老太太时手还被电麻了。”陈师傅的妻

子信誓旦旦称。记者随后辗转来到事发地点,发现那根致命的缆线还悬挂在电线杆一侧,其中底端一截已经焦黑。居民猜测,周老太起身准备离开时,由于身体一侧是个水塘,就必须从电线杆旁边通过,大概因为地滑,步履蹒跚的周老太试图找到支撑点,右手就搭在了这根带电的缆线上,不料还未来得及呼救就遭到电击丧命。

## 猜测 缆线带电,和附近供电线路有关

当发现缆线带电电死老人后,居民们大惊,社居委负责人费广胜立即联系了供电公司,及时断开了附近的电闸,随后龙岗派出所、安监部门也赶到现场勘察。

据居民介绍,这根电线杆架设是负责村民组通讯线路,所以顶端的一排线路都是电话线,“电话线怎么会把人电死呢?更何况还是根拖在地上的废弃缆线。”经过了解,发现这根缆线曾是一根固定电线杆的斜拉线,但之后又在另一侧重新斜拉了一根

缆线,原先的缆线就一直废弃不用,长年累月悬挂在电线杆一侧。为何这根废弃垂地的缆线会带电?费广胜猜测,这可能跟缆线搭上附近的供电线路有关。果然发现在离通讯线路不远处,供电线路密集交叉在半空中,根本无法辨认具体的线路用途和走向。目前,针对缆线带电的原因,安监、电信、电力等多个部门正在调查中。本报也将继续关注此事。



这就是那根“致命”的废弃电缆线

水宜生随时造好水,清烟、解酒、强体质

# 高品质、真效果、好口碑 水宜生掀起中秋送礼潮

今年中秋,给你最尊敬的人送礼,你选对了吗?



好烟好酒,俗套又不利健康,长辈领导不喜欢! 送一堆保健品,爸妈不喜欢,说是糟蹋钱! 各种补品往家搬,亲朋好友身体总也不见好! 问一下,再多礼物也不及健康来的重要! 其实,佳节送长辈领导和朋友,幸福健康很简单! 好水养生,强身健体,送个水宜生,比什么都实在!



水宜生制出的水,是弱碱性、负电位、小分子团、高含氧量和富含矿物质和微量元素的健康好水,完全符合世界卫生组织(WHO)公布的好水五项标准。喝水宜生健康好水,能中和体内酸性物质,清除自由基,从根本上解决现代人的健康难题。

●对中老年人来说:弱碱性水能中和体内常年积累的酸性物质,改善酸性体质,逐步将体质转变成健康的弱碱性环境,有效预防酸性体质引发的肿瘤、糖尿病、高血压、高血脂、骨质疏松、痛风、结石、便秘、早衰等问题。

●对社会精英来说:由于烟酒、熬夜和大负荷工作,都会在体内积累大量酸性物质,弱碱性高含氧量健康好水能及时清除这些酸性物质,保护肝肾,天天喝,天天清,精力充沛,时时捍卫您的健康,做你成功背后有力保障!

●对爱美女性来说:呈现负电位的健康好水,有很强的还原性,能清除体内自由基,延缓衰老,美容养颜。而且,小分子团的健康好水能溶解脂肪,改善新陈代谢,在喝水的同时悄悄瘦身,让女人实现悄然的完美变身!

水宜生 3周年 中国健康饮水倡导者

咨询(团购)热线: 0551-5216114

合肥专卖店 长江中路218号(省政府对面花园街向西80米) 电话: 2679592  
 长江中路29号小花园(省委大门向东50米) 电话: 2645719

授权销售网点: 养生大药房(三孝口邮局斜对面) 商之都负一楼药品专柜 芜湖路合肥大药房 乐购潜山路店健康加100专柜  
 德胜药房(双岗阜南路桥北10米) 远帆药房(元一时代广场和新都会广场) 乐普生负一楼专柜 乐购潜山路店健康加100专柜  
 光大药房(望江宾馆东门南侧) 丰泰大药房(马鞍山路合家福购物广场) 步行街大药房 百姓缘大药房金屯店一楼